

## 习近平同党外人士共迎新春

### 代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福

新华社北京1月20日电 在中华民族传统节日乙巳蛇年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚问候和新春祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁,中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席。民革中央主席郑建邦、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席何维、致公党中央主席蒋作君、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表谢晓亮、许为钢等应邀出席。(下转A3版)

# 中共中央政治局召开会议

## 审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于全面推动黄河流域生态保护和高质量发展的意见》

### 中共中央总书记习近平主持会议

**>>> A3版**

## 龙鹰真空科技深耕智能装备制造——

# 从草根企业到全国行业科技精英



本报记者刘海滢

在2024年底的第十二届中国(上海)国际流体机械展览会上,南通龙鹰真空科技有限公司董事长樊忠被中国通用机械工业协会表彰为行业科技精英,这是对樊忠及其团队为中国通用机械工业科技创新作出贡献给予的充分肯定。龙鹰真空科技近年来获得的科技创新成果给出了有力印证:2023年,公司研发生产的两套装备通过中国通用机械工业协会的科技技术成果鉴定,被认定为国内首台套,具有自主知识产权,主要

性能指标分别达到国际先进水平和国内领先水平,一套装备获得江苏省科技创新协会科技成果转化三等奖;累计获得国家授权专利40余项,其中发明专利5项,专著1项;龙鹰真空科技获评江苏省高新技术企业、江苏科技民营企业……

### 找准新赛道 调整发展战略

龙鹰真空科技是海门传统制造业的草根企业,为何在科技创新上硕果累累,成为行业科技创新的佼佼者?记者走进地处常乐镇的龙鹰真空科技,“龙鹰报国,追求卓越”八个字格外醒目。张睿企业家精神的传承,是龙鹰真空科技创新的不竭动力。龙鹰真空科技起步于真空泵的生产

和销售,是隶属于当时商业局的国有企业。1996年,龙鹰改制为民营企业,2005年从海门城区搬迁到常乐镇,投资建设了龙鹰真空科技北部厂区,龙鹰由此在真空获得装备制造领域生根发展。然而,随着企业不断发展,龙鹰感受到同质化、拼价格的竞争日趋激烈,要实现持续稳健发展,必须开辟新赛道。在深入市场走访调研后,龙鹰真空科技锁定了真空应用智能装备制造领域,并将其作为企业发展战略调整的方向。

“真空应用智能装备领域广泛,且不少产品依赖进口,龙鹰一旦进入这一领域,就跳出了单一真空获得领域的‘内卷’竞争,发展空间更大,竞争力更强。”樊忠说,2010年,龙鹰开启了转型升级发展之路,大踏步向真空应用智能装备制造领域迈进。十年磨一剑,如今的龙

鹰真空科技已发展成为中国真空成套应用智能装备和先进真空获得设备制造的综合性科技创新型企业。目前,龙鹰真空科技研发生产的真空获得设备和真空应用智能装备,覆盖了医药化工、冶金、船舶、低温制氢、新能源、核电、磁悬浮高铁等领域。

### 抓住“发动机” 整合创新资源

走进龙鹰真空科技总装车间,一台台真空应用智能装备正在安装。“我们向龙鹰公司购置了一台真空吹氨炉。”正在车间内查看设备生产情况的一名客户告诉记者,他们公司正在实施智能化、数字化改造,更新原有设备,所以在龙鹰定制了这台装备。(下转A3版)



## 古镇老街上的“年味”传承

本报记者彭炜峰 通讯员仇亚

隆冬,晨曦的光轻轻抚开一层层雾气,余东古镇的青砖白瓦渐渐显露出古朴的姿态。在这里,被传承下来的不仅是有着上千年历史的建筑,还有每年这个时候如约而至的年味。

在这条老街出生、长大的女孩梁慧慧和母亲朱丽平刚从早市回来,她们穿过南城门,感受脚下老街石板路的蜿蜒至深。

梁慧慧家离南城门不远,此时家门口已经站着好几个等待加工馒头的客人。“舅舅,可以生火烧水了,我换件衣服就来。”说着,梁慧慧麻利地进屋,不一会儿走出来时,乌黑的头发在脑后盘好,红色的棉袄套上了红色的围裙,小臂上还戴着一副绿色套袖。只见她依次接过屋外几个人拎着的袋子放在桌上,“张叔家20斤萝卜拌肉馅,李叔家30个豆沙馅、冯阿姨家30斤……”梁慧慧熟练地清点着各家送来做馒头用的馅料。一旁,刚生好火的舅舅从一口大缸中,用手一点点挽出面团。

终于开始做馒头了。在一张3米左右长、靠东墙摆放的桌边,慧慧和外婆、妈妈忙活开了。今年78岁的外婆把桌上的面团揉成长条形,然后均匀地分成小块,最后压成圆形的饼状。慧慧和她妈妈拿起面饼,把各种馅料包进面饼里,再一点点裹住,最后整齐地放进一旁的蒸笼。“我们家的面团是用酒糟发酵的,吃起来不仅有韧劲,还有一股酒的清香。一年中,只有冬季才能做出这种面团。”梁慧慧一边娴熟地忙着手上的活,一边介绍:在她家定做馒头的顾客一般都会等候在此,时不时还会帮忙搭把手。他们大多是本地人,和梁慧慧一家是老熟人。

顾客中有一个姓张的中年男子说:“慧慧家搬到老街上31年了,我每年春节都来。他们家手艺没得说,味道好,物美价廉。慧慧这丫头长大了,每天一大早就去自家的馒头店里干活,真是又能干又孝顺。”说完,一屋子的人都乐呵呵地笑起来。梁慧慧也开起了玩笑:“张叔,好吃就多买点嘛,现在日子越来越好了,你也不差钱。”屋子里又响起一阵笑声。

“今天的第一笼馒头熟喽!”掀开蒸笼,瞬间雾气升腾,萦绕的水雾在房梁上盘旋,沿着屋檐向外飘散。梁慧慧和家人把蒸熟的馒头晾在外面铺好的芦席上,老街上顿时弥漫出酒糟馒头的香味。“做馒头这个手艺打我爷爷这辈就开始了。”梁慧慧告诉记者,“虽然辛苦,但我一定会把这门手艺传承下去。而且现在老街越来越好了,乡亲们的日子也是越过越好!”

## 长江路北延段通车

直通常久公路

本报讯(记者陆俊杰)昨日,记者从区交通运输局和区住建局了解到,长江路北延(站前广场至常久线北侧)工程顺利通过竣工验收,目前道路已正式通车。

据了解,长江路北延工程(站前广场至常久线北侧)全长1.053千米,采用一级公路标准,双向六车道,设计时速60千米。通车后,长江路向北穿越G40沪陕高速,直通常久线,将成为海门城区南至上海路、北接海门火车站的重要主干道,进一步完善全区综合交通枢纽,构筑海门火车站集疏运通道,服务周边地区产业发展,促进旅游产业升级,改善区域对外出行,促进新型城镇化发展。



## 年味浓

春节临近,全区各地年货市场迎来众多采购的市民,城乡处处洋溢着浓浓的年味。图一为顾客在挑选新春饰品。图二为市民在商场购买年货。

记者彭炜峰 朱宇秋 张淑婷摄



## 起步即冲刺,奋力挺进第一方阵

### ——正余镇贯彻落实区委十五届十次全会精神

### 千字当头 干出精彩

#### 贯彻落实全会精神访谈

本报记者范本潇

“全会报告政治性、引领性强,充分体现了紧跟核心的责任担当、勇挑大梁的昂扬斗志、以人为本的深厚情怀,对正余镇做好2025年各项工作具有极强指导性和实践性。”近日,正余镇党委书记王思说。

正余镇作为海门高质量发展的重要板块,2025年将深入贯彻落实区委全会精神,紧扣“两项工作机制”“十二项专项

行动”和“四项重点工作”,围绕“工业做专、服务业做特、农业做亮、治理做实”发展思路,扛起发展重任,锚定第一方阵,拿出起步即冲刺的奋进姿态,全力夺取首季“开门红”、全年“满堂彩”。

进一步强化“工业做专”。正余镇将继续强化全员招商理念,围绕服务机器人、特种机器人及工业机器人系统集成、汽车零部件及新能源产业链中的关键部件、核心总成,用好委托招商、以商引商等方式,加快推进升浩WPC无人工厂项目建设速度,确保实现当年申报开工、当年竣工投产。全速推进雄风科技年产1600吨铝新材料、联鑫科技新能源液冷充电桩、凌鼎AGV智能装备等超亿元项目开工建设,同步储备

优质产业项目、科创项目与人才项目,力争在重大项目上取得突破。

进一步推动“服务业做特”。在产业配套中发展服务业,将农文旅作为服务业发展的一个重要聚焦点,全力推进生产性服务业和生活性服务业联动发展,快速启动何盼农庄二期项目、王浩大酒店文旅项目等。通过点、线、面连接,将省级古村落王灶河老街与何盼农庄、通东革命老区红色记忆馆、振康(工业旅游)等资源串联,打造特色研学、乡村休闲一日游线路,带动餐饮、住宿、农产品销售,助力服务业高质量发展。

持续推进,把“农业做亮”。做好综改“后半篇文章”,推动“机器人+物联网+数字孪生”无人化种植园、百亩连栋大棚

等产业类项目运营生产。以“重振古街历史荣光,找回古街特色风韵”为主题,通过市场化理念在王灶河老街不断丰富老街业态。以和美乡村建设为目标,在“四村联动”基础上,提升全镇整体人居环境,提高乡村居民生活质量。以培育青正村为南通市乡村振兴先行村为新起点,拓展村集体经济发展和农民增收新路。

持续发力,把“治理做实”。深入党建引领基层治理,扎实开展“平安重点工作提质年”“治理体系改革优化年”活动,以干部下沉、数据赋能为核心要点,优化提升“数字一张网”平台建设,精细网格化服务管理,线上线下一体推进风险研判、源头管控,让治理成效体现在经济、社会、生态等多个维度。